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Дисквалификация директора за недостоверные сведения об адресе компании 

   

Для кого (для каких случаев): предоставление недостоверных сведений об адресе          
места нахождения юридического лица 
Сила документа: Обзор судебной практики Верховного Суда РФ. 
Цена вопроса: дисквалификация директора 

 
Схема ситуации: Генеральный директор организации подал заявление по форме № Р13001 о регистрации 

изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица. В заявлении был указан новый адрес ООО. 
 
Проверяющие провели осмотр недвижимости по заявленному адресу, но никаких признаков (вывесок, 

рекламы, почтового ящика и т.д.), свидетельствующих о нахождении в этом месте организации, не обнаружили. 
 
По итогам осмотра инспекторы пришли к выводу о том, что в заявлении о регистрации содержатся заведомо 

ложные сведения. А это является основанием для дисквалификации должностного лица (ч. 5 ст. 14.25 КоАП РФ). 
В итоге директор был дисквалифицирован. 

 
Суд признал решение инспекции правомерным, указав на следующее. Сведения, которые уже есть в ЕГРЮЛ 

(в частности, данные об адресе или руководителе), либо сведения, которые планируется внести в ЕГРЮЛ, могут 
быть проверены регистрирующим органом, если имеются обоснованные сомнения в их достоверности (п. 4.2 ст. 9 
Федерального закона от 08.08.01 № 129-ФЗ). 

 
Подача в регистрирующий орган заявления, содержащего сведения об адресе места нахождения юрлица, 

по которому оно фактически не находится, свидетельствует о представлении заведомо ложных сведений и влечет 
административную ответственность по статье 14.25 КоАП РФ. Согласно этой норме, непредставление 
или представление недостоверных сведений об организации влечет административный штраф для должностных 
лиц в размере от 5 000 до 10 000 рублей (ч. 4 ст. 14.25 КоАП РФ). За повторное нарушение, а также 
за представление заведомо ложных сведений, предусмотрена дисквалификация для должностных лиц на срок от 1 
года до 3-х лет (ч. 5 ст. 14.25 КоАП РФ). 

 
Поскольку генеральный директор подал заявление с заведомо ложными сведениями, решение о его 

дисквалификации законно. 
 

Выводы и Возможные проблемы: За представление недостоверных сведений руководитель организации, 

выступающий заявителем при государственной регистрации, несет ответственность, установленную 
законодательством (п. 1.3 ст. 9, п. 1 ст. 25 Закона N 129-ФЗ). 

Представление недостоверных сведений о юридическом лице в орган, осуществляющий государственную 
регистрацию юридических лиц, в случаях, если такое представление предусмотрено законом, влечет наложение 
административного штрафа на должностных лиц в размере от 5 000 руб. до 10 000 руб. (ч. 4 ст. 14.25 КоАП РФ). 

Повторное совершение этого правонарушения, а также представление в орган, осуществляющий 
государственную регистрацию юридических лиц, документов, содержащих заведомо ложные сведения, если такое 
действие не содержит уголовно наказуемого деяния, влечет дисквалификацию должностных лиц на срок от одного 
года до трех лет (ч. 5 ст. 14.25 КоАП РФ). 

 
Строка для поиска в КонсультантПлюс: представлении заведомо ложных сведений о месте нахождения 

юридического лица 
 
Где посмотреть документы: КонсультантПлюс, Судебная практика, "Обзор судебной практики 

Верховного Суда Российской Федерации N 1 (2022)" (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 01.06.2022) 
{КонсультантПлюс} 
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